
 

GÜNLÜK FİNANS  BÜLTENİ                                     

 13 Mayıs  2022 
                                                                                                                                     
                                                                                                                           Hazine ve Fon Yönetimi Müdürlüğü         
                                                                                                                                                                                                                                                       

ÖNEMLİ BAŞLIKLAR 
Dolar/TL bugün 15,44 seviyesine çıkarak tarihi zirve sonrası en yüksek seviyeyi gördü. TL, bu hafta 

dolar karşısında %3 kayıpla en çok düşen gelişen ülke parası olarak negatif ayrışıyor. 

Fed’in 4 Mayıs’taki FOMC toplantısında 75 baz puan beklentisine karşın 50 baz puan faiz 

artırması güvercin görülse de Powell’ın gelecek iki toplantıda da 50 baz puanlık artışların masada 

olduğunu söylemesi fiyatlamaları değiştirdi. Dolar göstergesindeki yükseliş hızlandı ve para 

birimlerinde de düşüş yaşandı. TL, son haftalarda yatay seyretmesine ve FOMC toplantısına sınırlı 

tepki vermesine karşın enflasyonun %70’i aşmasının ardından kırılganlığını artırdı. 

Dünyada birçok merkez bankasının yüksek enflasyona karşı faiz artışına gittiği bu süreçte 

TCMB’nin farklı politika izlemesi ve Türkiye’de enflasyon yükselişinin hızlanmasıyla TL’nin reel 

getirisi de oldukça geriledi. 

Geçen hafta 14,80’li seviyelerden 14,97’ye çıkan kur, bu hafta başında 15 seviyesini aştı. Haftanın 

devamında da yükselmeye devam eden fiyat bugün 15,44’e çıkarak 20 Aralık’taki tarihi 18,40 

zirvesi sonrası en yüksek seviyeyi gördü. 

Fahiş fiyat artışlarına karşı cezaların artırılacağını belirten Cumhurbaşkanı Erdoğan, enflasyonda 

da gelecek aylarda düşüşün başlayacağını ifade etti. Hazine ve Maliye Bakanı Nureddin 

Nebati’nin de bugün gıda, beyaz eşya ve konut sektöründeki temsilcilerle fahiş fiyat artışının 

dizginlemesine dair bir görüşme yapması bekleniyor. 

 

Küresel piyasalarda Powell'ın özeleştirisi yankılandı 

Fed Başkanı Jerome Powell, “Faizleri biraz daha erken yükseltmemiz muhtemelen bizim için daha 

iyi olurdu” dedi. Powell, 75 baz puanlık faiz artışını yine dışarıda bırakırken, küresel piyasalar bu 

açıklamadan destek buldu. 

ABD hisse senedi endeksleri Fed Başkanı Powell’ın 75 baz puanlık bir faiz artışının şu aşamada 

değerlendirilmediğini yeni günde vadeli işlemlerde yükseliyor. Perşembe günü S&P 500 %0,13 

düşerken, Nasdaq 100 %0,18 gerilemişti. MSCI Asya Pasifik Endeksi %1,38 artıyor. 

Yükselişte Çin’de ve başta SoftBank Group Corp. hissesinde olmak üzere Japonya’da teknoloji 

hisselerinde yaşanan tırmanış etkili oldu.  

ABD tahvillerinde son günlerde yaşanan ralli hız keserken, 10 yıllık ABD tahvil getirisi %2,9’un 

altına indi. 

Altın, ABD'de beklentilerin üzerinde gelen ÜFE verilerinin Fed'in hızlı faiz artış politikasını 

destekleyeceği düşüncesiyle dün yüzde 1,7 değer kaybederken son iki ayın en büyük haftalık 

düşüşüne hazırlanıyor.Spot altın 1,824 dolar seviyelerinde bulunuyor. 



Petrolde, Avrupa Birliği'nin Rusya'ya yönelik petrol ambargosu planları fiyatlamalar üzerinde 

etkili olmaya devam ediyor. Birliğin, Macaristan'ın vetosu nedeniyle Rusya'ya yönelik petrol 

ambargosu planını değerlendirmeye alabileceği yönündeki sinyaller sonrasında ABD ham petrolü 

107 doların üzerine çıktı, Brent petrolün fiyatı da 110 dolara dayandı. 

İngiltere ekonomisi 2022’nin ilk çeyreğinde %0,8 oranında beklenti altında büyüme gösterdi. 

Pandemi nedeniyle 2021’in ilk çeyreğindeki daralma sonrası en düşük büyüme oranının yaşandığı 

İngiltere’de hizmet ve imalat sektörü zayıflarken sanayi üretimi görece iyi kaldı. 

İngiltere’de 30 yılın zirvesine çıkan enflasyon nedeniyle Merkez Bankası sıkı para politikası 

uygulayarak faiz artışı yapıyor, fakat Avrupa genelinde olduğu gibi İngiltere’de de büyümenin 

yavaşlaması en büyük sorun olarak endişe yaratıyor. 

Doların güçlendiği bu dönemde sterlin zayıf verilerin etkisiyle değer kaybediyor ve GBP/USD dün 

1,2167’ye gerileyerek 25 Mayıs 2020 sonrası en düşük seviyeyi görmesinin ardından toparlanma 

yaşayarak bu sabah 1,2223 seviyelerinde işlem görüyor.  

Euro Bölgesi’nde %7,5 olan enflasyonun da büyümeyi zorlaştıracağı beklenirken Avrupa Merkez 

Bankasının Temmuz’da ilk faiz artışı sinyali vermesi de euroyu destekleyemiyor. EUR/USD 

1,0397’ye gerileyerek Ocak 2017 sonrası dip seviyeyi gördü. 

Sene başı itibarıyla sterlin dolar karşısında %9,8 değer kaybederken euronun kaybı %8,2 oldu. 

 

PARİTELER 
➢ USD/TL 

Hafta içerisinde açıklanan ABD enflasyon verisinin ardından dolar endeksinin 104 seviyesini de 

aşması ile birlikte dolar güç kazanımını sürdürdü. Bu sabah dolar endeksindeki sınırlı gevşeme ile 

birlikte dolar gelişmekte olan ülke para birimleri karşısında hafif değer kaybederken, TL karşısında 

değer kazanmaya devam etmektedir. TL’nin gelişmekte olan ülke para birimlerine göre negatif 

ayrıştığı takip ediliyor. Fed Başkanı Powell şu anki gündemlerinde 75 baz puan faiz artışı 

olmadığını yeniden vurgulasa da Fed’in 50 baz puan faiz artırımlarının devam etmesi bekleniyor. 

Diğer üyelerin de gelecek iki toplantı için 50’şer baz puanlık faiz artırımlarını destekledikleri 

yönünde açıklamalarda bulunmaları piyasalarda fiyatlanmaya devam etmektedir. Bugün içerde 

sanayi üretimi verisi takip edilecek. ABD’de ise Michigan tüketici güveni açıklanacak. Diğer 

taraftan, gözler dolar endeksi üzerinde olmaya devam edecek. Dolar endeksinin 104 seviyesinin 

altına gevşeme göstermemesi durumunda dolardaki güç kazanma durumu devam edebilir. 

Teknik Analiz: Dolar kuru hafta içerisinde 15.00 seviyesinin aşılmasının ardından yükselişini 

hızlandırdı ve bugün de kurda gevşeme görünmüyor. Kısa vadede 15.27 seviyesi üzerinde 

kalındıkça yukarı yönlü seyirlerinde devamında 15.50 ve 15.60 direnç seviyeleri takip edilebilir. 

Dolar kurunda teknik görünüm yukarı yönlü olmaya devam ediyor. Şimdilik teknik göstergeler 

aşağı yönlü eğilimi destekler nitelikte değil. Ancak, 15.27 altında görülebilecek seyirlerde dolar 

kurunda 15.00 destek seviyesi takip edilebilir. 

Destekler:  15,12/15/14,92/14,80 

Dirençler:  15,50/15,60 



 

➢ EUR/TL 
Avrupa  piyasalarında EUR/USD haftanın son işlem gününe hafif alıcılı başladı. Sabah saatlerinde 

1,0398 seviyesinde işlem gören paritede bugün Euro Bölgesi sanayi üretimi ve ABD Michigan 

tüketici güveni yakından takip edilecek. Açıklanacak olan verilerin beklentilerden sapması halinde 

paritede hareketlilik meydana gelebilir. EUR/TL hem paritenin göreceli toparlaması hem de 

USD/TL’nin etkisi ile 16 seviyesi üzerinde seyrediyor. 

Teknik Analiz: EUR/TL dün 16 seviyesini aşağı yönlü test etmiş olsa da bugün yeniden 16 seviyesi 

üzerinde seyrediyor. Kur yoğunluklu olarak son dört işlem gününü 16,12-16 bandı arasında 

geçirdiği görülüyor. 16 seviyesinin aşağı yönlü aşılması durumunda 15,75 destek seviyesi , 16,12 

seviyesini aşması durumunda ise 16,40 direnç seviyesi takip edilebilir. 

Destekler:16/15,67/15,40 

Dirençler: 16,12/16,40/16,50 

 

➢ GBP/TL 
İngiltere’de dün açıklanan veriler sonrasında GBP/USD paritesinin Mayıs 2020 gördüğü 1,21’li 
seviyelere gerilediği izlendi. Parite bu sabah tepki alımları ile 1,22 seviyesine geldi. Parite etkisi ile 



GBP/TL 18,85 seviyelerinde seyrediyor. Bugün önemli bir veri akışı olmadığından kurda veri 
kaynaklı dalgalanma beklenmiyor. 
        
 
Teknik Analiz: GBP/TL 18,67-18,87 bandı arasında kalmaya devam ediyor. Kurun bu haftayı bu 

band arasında tamamlaması beklenebilir. Olası yukarı yönlü hareketlerde , 18,87 seviyesinin 

aşılması durumunda 19 direnç seviyesi , aşağı yönlü hareketlenmelerde ise 18,67 destek seviyesi 

takip edilebilir. 

Destekler:18,67/18,50/18,30/18 

Dirençler:18,87/19 

 

➢ ALTIN 

Altın fiyatları, doların yirmi yılın zirve seviyesi yakınlarında seyrine devam etmesinin talebi 

azaltmasıyla üç ayın dip seviyesine yaklaştı. Altının art arda dördüncü haftada da kayıp vermresi 

bekleniyor.Altının spot piyasadaki ons fiyatı dünkü seansta 7 Şubat'tan bu yana en düşük seviyeye 

yaklaşmasının ardından 1,823.25 dolarda yatay seyretti.ABD altın vadeli işlemleri %0.1 düşüşle 

1,823.00 dolara geriledi. 

 



➢ PETROL 

Petrol fiyatları, bugün kazanımlarını artırdı ancak enflasyon ve Çin'deki tecrit uygulamalarının 

küresel ekonomik büyümeyi yavaşlatacağına dair endişeler nedeniyle üç haftada ilk kez haftalık 

bazda kayıp vermeye hazırlanıyor. Brent ham petrolünün en yakın vadeli varil fiyatı %1.7 artışla 

109.26 dolara yükseldi.ABD hafif ham petrolü %1.5 artışla 107.68 dolara yükseldi. 

 

➢ 5 YILLIK CDS 

Türkiye'nin 5 yıllık CDS'leri bugün 684,03 seviyesinden işlem görüyor. 

 

 

 

PİYASA VERİLERİ: 

 

TR: SAATİ 
PARA 

BİRİMİ 
ÜLKE AÇIKLAMALARI BEKLENTİ ÖNCEKİ  

10:00 TRY Türkiye Perakende Satışları (Aylık)  0,5% 

10:00 TRY Türkiye Perakende Satışları (Yıllık)  6,2% 
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